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✓ Volumul eşantionului: 1066 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

✓ Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

✓ Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile
administrativ teritoriale de până la revenirea la raioane, mediu
rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri),
numărul de populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

✓ Tip sondaj: CAPI

✓ Reprezentativitate: eșantionul este reprezentativ pentru populația
adultă a Republicii Moldova, cu o eroare maximală de +2.8%

✓ Perioada de culegere a datelor: 29 septembrie - 11 octombrie 2022.
Interviurile au fost realizate Față în Față. Chestionarul a fost redactat în
limbile română şi rusă, oferindu-se respondenților posibilitatea de a
alege varianta.

În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa dintre
distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele
abaterii statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii pe sexe, în sensul
supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării
tinerilor (18-29 ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de fenomenele de migraţie a forţei
de muncă peste hotare.
Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în
calcul să reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în
teren. Astfel, rezultatele prezentate sunt ponderate. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi
cele neponderate nu depăşeşte la niciuna din întrebări 1.5%.



BLOCUL STAREA 
GENERALĂ ȘI ECONOMIE
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Apreciați Vă rog, direcția în care se mișcă 
RM, în anul 2022? 
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Direcţia 

este bună

Direcţia este 

greşită

Nu ştiu

/ Nu răspunde

TOTAL 35,6% 55,5% 8,9%

Genul respondentului:
Masculin 37,6% 53,7% 8,7%
Feminin 33,9% 57,0% 9,1%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 35,2% 56,0% 8,8%
30 – 44 ani 31,6% 59,7% 8,7%
45 - 59 ani 30,0% 57,4% 12,6%
60 + ani 44,0% 49,7% 6,3%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 23,3% 65,2% 11,5%
Medii generale 35,0% 57,7% 7,3%
Profesional tehnice 32,5% 58,8% 8,7%
Superioare 44,0% 46,9% 9,1%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 44,7% 46,7% 8,7%
Rusă sau alta 13,6% 77,0% 9,5%

Mediu de reședință:
Urban 33,1% 56,5% 10,4%
Rural 37,7% 54,6% 7,7%

35,6%

55,5%

8,9%

Direcţia este bună Direcţia este greşită Nu ştiu / Nu răspunde



Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel 
mai mult în prezent? 
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1,8%

23,1%

0,2%

1,3%

1,5%

2,1%

3,1%

3,6%

4,6%

6,2%

6,5%

11,6%

14,1%

23,9%

24,2%

26,1%

26,8%

43,2%

51,1%

NȘ/NR

Altceva

Conflicte pe bază de tensiuni religioase

Calamităţile naturale

Conflicte pe bază de tensiuni interetnice

Fluxul de refugiați din Ucraina

Boală incurabilă

Criminalitatea, infracţiunile

Instaurarea unei dictaturi

Boală

Foamea

Şomajul

Lipsa încălzirii în perioada rece

Deconectarea de la Gazul Natural rusesc

Corupţia

Viitorul copiilor

Sărăcia

Un război în zonă

Preţurile



Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel 
mai mult în prezent? 
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Viitorul 
copiilor

Boală 
incurabi

lă

Conflicte pe 
bază de 
tensiuni 

interetnice

Conflicte pe
bază de 
tensiuni

religioase

Calamităţ
ile

naturale

Un 
război în 

zonă

TOTAL 26,1% 3,1% 1,5% 0,2% 1,3% 43,2%
Genul

respondentului:

Masculin 20,6% 1,1% 1,9% 0,0% 0,7% 40,7%
Feminin 30,8% 4,8% 1,2% 0,5% 1,7% 45,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 25,3% 2,6% 0,0% 0,0% 2,3% 39,8%
30 – 44 ani 34,0% 2,8% 2,6% 0,4% 1,6% 38,1%
45 - 59 ani 24,3% 4,6% 2,1% 0,0% 0,7% 42,8%
60 + ani 20,4% 2,4% 0,9% 0,4% 0,8% 50,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 25,8% 4,0% 0,8% 0,0% 0,0% 35,1%
Medii generale 22,5% 3,1% 1,3% 0,7% 1,0% 35,5%
Profesional 

tehnice 25,9% 3,2% 1,0% 0,0% 0,8% 44,3%
Superioare 28,0% 2,5% 2,4% 0,4% 2,4% 48,9%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română 26,5% 3,2% 0,8% 0,2% 1,6% 47,0%
Rusă sau alta 25,1% 2,7% 3,4% 0,4% 0,4% 33,7%

Mediu de

reședință:

Urban 24,8% 2,8% 2,9% 0,3% 1,5% 39,2%
Rural 27,0% 3,3% 0,4% 0,2% 1,1% 46,3%

Sărăcia Preţurile Şomajul
Criminalitatea
, infracţiunile

Corupţ
ia

Foame
a

TOTAL 26,8% 51,1% 11,6% 3,6% 24,2% 6,5%
Genul

respondentului:

Masculin 25,2% 50,4% 11,4% 4,5% 32,5% 5,6%
Feminin 28,3% 51,8% 11,9% 2,8% 17,0% 7,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 24,0% 55,5% 17,1% 6,1% 27,1% 6,1%
30 – 44 ani 28,7% 56,0% 14,1% 3,7% 20,1% 7,5%
45 - 59 ani 29,5% 48,4% 11,1% 2,4% 27,2% 6,6%
60 + ani 24,8% 46,0% 6,4% 2,9% 24,2% 5,6%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 31,8% 57,0% 14,0% 0,9% 16,3% 8,3%
Medii generale 31,0% 52,1% 11,8% 3,1% 20,9% 7,3%
Profesional tehnice 25,9% 54,1% 8,1% 3,3% 26,8% 6,0%
Superioare 23,8% 45,6% 14,4% 5,1% 26,4% 6,0%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 27,5% 51,1% 10,6% 3,3% 25,6% 6,4%
Rusă sau alta 25,2% 51,2% 14,0% 4,2% 20,9% 6,7%

Mediu de

reședință:

Urban 27,7% 51,2% 12,8% 3,7% 26,7% 5,9%
Rural 26,2% 51,1% 10,7% 3,5% 22,3% 7,0%



Care sunt lucrurile ce vă îngrijorează cel 
mai mult în prezent? 
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Instaurar
ea unei 

dictaturi
Boală

Lipsa 
încălzirii în 
perioada 

rece

Fluxul de 
refugiați 

din Ucraina

Deconectarea 
de la Gazul 

Natural rusesc
Altceva NȘ/NR

TOTAL 4,6% 6,2% 14,1% 2,1% 23,9% 23,1% 1,8%

Genul

respondentului:

Masculin 5,7% 5,4% 10,9% 1,4% 22,4% 26,0% 2,1%
Feminin 3,7% 7,0% 16,9% 2,6% 25,3% 20,7% 1,4%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 2,4% 0,7% 15,0% 4,3% 18,1% 23,8% 3,1%
30 – 44 ani 3,5% 5,0% 12,1% 1,0% 31,8% 18,1% 1,5%
45 - 59 ani 8,3% 4,9% 9,8% 2,3% 22,2% 25,7% 2,4%
60 + ani 4,2% 11,8% 18,6% 1,5% 21,3% 25,6% 0,8%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 1,7% 4,9% 19,4% 0,7% 19,8% 30,1% 3,9%
Medii generale 2,7% 8,4% 15,4% 4,5% 21,6% 25,9% 1,1%
Profesional tehnice 3,0% 6,8% 14,6% 1,5% 25,7% 21,8% 2,2%
Superioare 8,4% 4,9% 11,1% 1,6% 24,9% 20,5% 0,8%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
3,0% 6,6% 12,2% 1,1% 20,7% 24,8% 1,5%

Rusă sau alta 8,7% 5,4% 18,6% 4,5% 31,9% 19,0% 2,4%

Mediu de

reședință:

Urban 6,3% 5,0% 13,0% 2,7% 23,1% 21,1% 2,4%
Rural 3,3% 7,2% 14,9% 1,6% 24,6% 24,8% 1,4%



Care după părerea Dvs. ar trebui să fie prioritățile 
Guvernului RM pentru anul 2022?
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0,8%

4,6%

35,8%

36,6%

36,8%

40,6%

47,4%

47,9%

53,3%

55,4%

59,1%

67,5%

71,8%

NS/NR

Altceva

Începerea negocierilor de aderare la UE

Reducerea birocrației și influenței 
grupurilor cleptocratice

Soluționarea problemei transnistrene

Creșterea competitivității economice și 
integrării RM în piața globală

Recuperarea banilor furați din bănci și 
sechestrarea averilor celor implicați în …

Negocierea cu Rusia cu privire la prețul 
și livrarea gazelor naturale

Combaterea corupției și a schemelor 
ilicite

Asigurarea unui nivel de trai decent 
cetățenilor

Menținerea stabilității social-economice 
și depășirea crizei energetice

Dezvoltare economiei și deschiderea 
locurilor de muncă 

Mărirea pensiilor și salariilor



Care după părerea Dvs. ar trebui să fie 
prioritățile Guvernului RM pentru anul 2022?
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Creșterea 
competitivității 

economice și 
integrării RM în 

piața globală

Asigurarea
unui nivel 

de trai
decent

cetățenilor

Începerea
negocieril

or de 
aderare la 

UE

Soluționar
ea 

problemei 
transnistr

ene

Negocierea cu 
Rusia cu privire 

la prețul și 
livrarea gazelor 

naturale

Altceva NS/NR

TOTAL 40,6% 55,4% 35,8% 36,8% 47,9% 4,6% 0,8%

Genul

respondentului:

Masculin 38,9% 51,8% 35,3% 34,4% 45,4% 6,3% 1,3%
Feminin 42,1% 58,5% 36,2% 38,9% 50,2% 3,1% 0,4%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 40,4% 44,7% 38,9% 37,5% 45,3% 2,2% 1,3%
30 – 44 ani 37,7% 52,4% 29,0% 34,9% 48,6% 5,1% 1,2%
45 - 59 ani 39,6% 56,2% 31,9% 30,5% 47,1% 6,0% 1,0%
60 + ani 44,1% 64,0% 43,1% 43,0% 49,5% 4,5% 0,0%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 26,8% 43,8% 19,6% 22,0% 53,6% 3,2% 1,9%
Medii generale 41,0% 56,9% 33,8% 38,4% 49,1% 4,4% 0,0%
Profesional tehnice 46,1% 59,0% 43,0% 39,7% 53,6% 5,9% 0,8%
Superioare 39,6% 55,4% 34,9% 38,2% 38,9% 3,8% 0,8%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
42,1% 55,0% 43,1% 38,9% 43,5% 4,8% 0,8%

Rusă sau alta 37,0% 56,2% 17,7% 31,6% 58,7% 4,1% 0,9%

Mediu de

reședință:

Urban 38,5% 54,0% 30,1% 33,0% 42,7% 5,0% 1,1%
Rural 42,3% 56,4% 40,2% 39,8% 52,0% 4,2% 0,6%

Menținerea 
stabilității 

social-
economice și 

depășirea crizei 
energetice

Mărirea 
pensiilo

r și 
salariilo

r

Dezvoltare 
economiei 

și 
deschidere
a locurilor 
de muncă 

Reducerea 
birocrației 

și influenței 
grupurilor 

cleptocratic
e

Combater
ea 

corupției 
și a 

schemelor 
ilicite

Recuperarea 
banilor furați din 

bănci și 
sechestrarea 
averilor celor 

implicați în fraude

TOTAL 59,1% 71,8% 67,5% 36,6% 53,3% 47,4%

Genul

respondentului:

Masculin 56,9% 66,0% 63,7% 38,9% 54,7% 45,9%
Feminin 60,9% 76,8% 70,9% 34,6% 52,0% 48,8%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 61,2% 73,4% 69,1% 31,0% 53,9% 42,6%
30 – 44 ani 60,3% 68,0% 68,4% 34,5% 47,0% 43,9%
45 - 59 ani 51,8% 73,3% 62,6% 34,7% 51,0% 46,7%
60 + ani 62,1% 73,2% 69,4% 43,3% 60,5% 54,2%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 44,1% 75,4% 53,6% 27,0% 40,7% 36,4%
Medii generale 57,8% 72,6% 67,4% 34,6% 53,3% 46,1%
Profesional tehnice 61,3% 77,7% 74,3% 39,8% 59,3% 52,7%
Superioare 63,1% 63,9% 65,8% 37,8% 51,6% 46,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
58,4% 71,3% 68,3% 38,1% 54,9% 49,8%

Rusă sau alta 60,5% 72,9% 65,4% 32,8% 49,3% 41,7%

Mediu de

reședință:

Urban 60,4% 67,5% 65,4% 35,2% 49,8% 43,8%
Rural 58,0% 75,2% 69,2% 37,6% 55,9% 50,3%



BLOCUL POLITIC
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Numiți vă rog personalitatea politică / politicianul din 
Republica Moldova în care aveți cea mai mare 

încredere? (Întrebare deschisă)

11

Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „Nu răspund” 

7,9%

40,9%

4,4%

0,2%

0,3%

0,3%

0,6%

1,3%

1,4%

2,1%

3,4%

11,1%

26,1%

NS/NR

Nimeni

Altcineva

Igor MUNTEANU

Natalia GAVRILITA

Nastase Andrei

USATII Renato

Ion Chicu

Vladimir VORONIN

Ion CEBAN

Ilan SOR

Igor DODON

Maia SANDU
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Maia 
SANDU 

Natalia

GAVRILITA
Ion

CEBAN
Igor

DODON
Vladimir

VORONIN
Ilan SOR

Igor 
MUNTEAN

U

TOTAL 26,1% 0,3% 2,1% 11,1% 1,4% 3,4% 0,2%

Genul 

respondentului:

Masculin 26,0% 0,3% 2,0% 10,1% 2,3% 3,2% 0,1%
Feminin 26,2% 0,4% 2,3% 11,9% 0,5% 3,6% 0,2%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 19,3% 0,0% 1,4% 12,3% 0,7% 1,7% 0,0%
30 – 44 ani 20,9% 0,0% 2,0% 6,7% 0,7% 4,9% 0,0%
45 - 59 ani 21,9% 0,0% 2,3% 14,1% 1,6% 4,8% 0,0%
60 + ani 38,2% 1,1% 2,5% 12,1% 2,2% 2,0% 0,5%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 16,3% 0,8% 0,9% 12,4% 3,0% 2,7% 0,0%
Medii generale 24,8% 0,6% 1,4% 14,2% 1,4% 6,5% 0,0%
Profesional tehnice 21,1% 0,4% 2,1% 11,3% 1,8% 4,6% 0,2%
Superioare 35,7% 0,0% 3,0% 8,6% 0,3% 1,0% 0,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 33,9% 0,5% 0,9% 5,4% 1,4% 2,6% 0,2%
Rusă sau alta 6,9% 0,0% 5,2% 24,9% 1,2% 5,5% 0,0%

Mediu de

reședință:

Urban 23,9% 0,0% 3,9% 13,8% 1,3% 3,6% 0,0%
Rural 27,8% 0,6% 0,7% 8,9% 1,4% 3,3% 0,3%

USATII 
Renato

Ion Chicu
Nastase
Andrei

Altcineva Nimeni NS/NR

TOTAL 0,6% 1,3% 0,3% 4,4% 40,9% 7,9%

Genul 

respondentului:

Masculin 0,6% 1,6% 0,2% 5,6% 40,6% 7,3%
Feminin 0,6% 1,0% 0,3% 3,4% 41,2% 8,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 2,2% 0,0% 0,0% 4,2% 52,2% 6,0%
30 – 44 ani 0,4% 0,4% 0,4% 4,7% 50,4% 8,4%
45 - 59 ani 0,4% 2,1% 0,0% 3,9% 41,3% 7,3%
60 + ani 0,0% 2,3% 0,5% 4,7% 24,8% 8,9%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 1,0% 0,0% 0,9% 2,1% 50,3% 9,6%
Medii generale 0,7% 2,9% 0,0% 4,0% 34,6% 8,8%
Profesional tehnice 0,8% 0,5% 0,0% 4,2% 43,1% 10,0%
Superioare 0,3% 1,8% 0,4% 5,8% 38,1% 4,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 0,9% 1,2% 0,2% 4,8% 41,4% 6,7%
Rusă sau alta 0,0% 1,5% 0,5% 3,6% 39,7% 10,9%

Mediu de

reședință:

Urban 1,2% 1,1% 0,0% 5,2% 38,7% 7,2%
Rural 0,2% 1,4% 0,5% 3,8% 42,6% 8,4%

Numiți vă rog personalitatea politică / politicianul din 
Republica Moldova în care aveți cea mai mare 

încredere? (Întrebare deschisă)



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice? 

13

Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „Nu răspund” 

-8,5%

-13,5%

-16,4%

-14,1%

-12,4%

-8,4%

-10,9%

-9,9%

-12,0%

-7,1%

-27,5%

-63,3%

-53,7%

-48,5%

-53,4%

-58,4%

-52,1%

-51,1%

-35,5%

-48,0%

-47,7%

-3,9%

-8,2%

-13,0%

-1,2%

-2,3%

-4,4%

-0,6%

-7,0%

-0,4%

9,4%

13,1%

14,4%

16,0%

18,3%

18,4%

20,4%

21,2%

25,1%

16,9%

3,9%

2,4%

4,0%

6,4%

9,0%

9,3%

9,4%

15,9%

14,9%

25,9%

Igor MUNTEANU

Renato USATÎI

Andrei NĂSTASE

Ion CHICU

Vladimir VORONIN

Ilan ȘOR

Natalia GAVRILIȚĂ

Ion CEBAN

Igor DODON

Maia SANDU

Mai degrabă nu am încredere Deloc nu am încredere

Nu-l(o) cunosc Mai degrabă am încredere

Am încredere deplină



Câtă încredere aveți în următoarele personalități politice? 
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+ „Am încredere deplină + Mai degrabă am 

încredere ”

- „Mai degrabă nu am încredere + Deloc nu 

am încredere”

Ilan ȘOR
Igor 

MUNTEANU
Renato USATÎI Ion CHICU

Andrei 
NĂSTASE

+ - + - + - + - + -

TOTAL 27,7% 66,8% 13,3% 36,0% 15,5% 76,8% 22,4% 62,6% 18,4% 70,1%

Genul

respondentului:

Masculin 23,7% 71,5% 15,7% 38,5% 14,7% 78,9% 24,7% 63,0% 20,3% 69,3%
Feminin 31,4% 62,5% 11,2% 33,7% 16,2% 75,1% 20,2% 62,3% 17,1% 70,8%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 33,7% 64,9% 9,3% 38,6% 32,1% 65,0% 10,4% 66,5% 9,6% 76,6%
30 – 44 ani 23,4% 69,2% 8,9% 40,2% 13,7% 77,3% 10,4% 72,0% 21,8% 64,9%
45 - 59 ani 23,6% 68,0% 15,3% 34,6% 13,1% 79,6% 26,3% 60,6% 20,4% 66,6%
60 + ani 32,0% 64,5% 18,2% 31,5% 8,5% 81,9% 39,0% 52,2% 20,0% 73,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 27,5% 63,3% 10,6% 29,4% 12,2% 78,9% 13,0% 56,4% 25,1% 60,2%
Medii generale 32,4% 66,6% 10,0% 39,7% 13,4% 77,4% 20,8% 55,4% 17,9% 69,1%
Profesional tehnice 35,4% 59,2% 9,9% 38,4% 16,5% 76,5% 27,8% 59,4% 21,1% 68,5%
Superioare 18,2% 76,1% 19,4% 34,4% 16,8% 76,1% 21,1% 71,7% 13,5% 76,1%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
22,2% 74,5% 16,1% 37,7% 14,7% 79,6% 20,8% 68,3% 20,3% 73,9%

Rusă sau alta 40,9% 48,2% 6,3% 31,7% 17,7% 70,1% 26,4% 49,0% 14,1% 60,9%

Mediu de

reședință:

Urban 30,3% 64,6% 13,5% 35,1% 17,7% 76,2% 23,0% 61,8% 13,0% 73,3%
Rural 25,5% 68,7% 13,1% 36,6% 14,0% 77,3% 22,0% 63,3% 22,7% 67,8%

+ „Am încredere deplină + Mai degrabă am 

încredere ”

- „Mai degrabă nu am încredere + Deloc nu 

am încredere”

Maia SANDU
Natalia 

GAVRILIȚĂ
Igor DODON Ion CEBAN

Vladimir 
VORONIN

+ - + - + - + - + -

TOTAL 42,8% 55,1% 29,8% 63,0% 40,0% 47,5% 37,1% 61,0% 27,3% 65,8%

Genul

respondentului:

Masculin 43,4% 54,6% 30,2% 61,2% 40,4% 50,7% 32,3% 65,1% 24,1% 66,2%
Feminin 42,4% 55,6% 29,4% 64,7% 39,6% 44,6% 41,3% 57,2% 29,9% 65,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 40,6% 58,1% 18,7% 68,0% 36,7% 50,4% 34,5% 63,9% 27,9% 65,7%
30 – 44 ani 36,5% 60,4% 23,9% 71,3% 43,3% 46,4% 33,4% 63,9% 23,2% 67,9%
45 - 59 ani 40,4% 57,9% 27,6% 64,8% 41,4% 46,3% 41,6% 55,8% 35,2% 58,8%
60 + ani 52,2% 46,3% 44,1% 49,7% 37,8% 47,5% 38,7% 60,2% 24,9% 69,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 30,3% 67,3% 24,4% 63,5% 33,8% 39,4% 41,8% 54,5% 28,9% 63,2%
Medii generale 41,5% 57,8% 25,0% 68,7% 36,5% 50,1% 43,7% 54,0% 34,9% 59,5%
Profesional tehnice 38,5% 58,5% 27,2% 66,5% 42,5% 44,2% 40,6% 58,9% 29,1% 62,6%
Superioare 53,1% 45,5% 36,8% 56,4% 41,5% 52,6% 28,7% 68,7% 20,6% 73,9%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
54,7% 44,1% 36,4% 57,2% 33,8% 55,8% 24,9% 73,1% 22,7% 71,1%

Rusă sau alta 13,8% 82,0% 13,4% 76,9% 55,3% 27,0% 66,8% 31,1% 38,9% 52,9%

Mediu de

reședință:

Urban 38,1% 59,6% 26,3% 65,4% 47,5% 44,1% 39,8% 58,5% 27,3% 67,8%
Rural 46,6% 51,6% 32,6% 61,0% 34,1% 50,0% 35,0% 62,8% 27,3% 64,3%



Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid aţi intenţiona

să votaţi?

15

Din totalul eșantionului

Din totalul celor deciși

2,3%

0,40%

0,50%

1,0%

1,0%

1,4%

2,3%

2,8%

6,1%

12,8%

30,8%

38,7%

Alt partid

Partidul Liberal democrat din Moldova

Partidul Congresul Civic

Partidul Dezvoltării și Consolidării

Mișcarea Alternativă Națională

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Nostru

Platforma Demnitate și Adevăr

Partidul Comuniștilor Republicii Moldova

Partidul Șor

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

Partidul Acțiune și Solidaritate

1,3%

16,0%

9,5%

1,7%

0,3%

0,4%

0,7%

0,8%

1,0%

1,7%

2,1%

4,4%

9,3%

22,5%

28,3%

Nu vreau să răspund

Nu știu pentru cine ași vota

Nu aș participa la alegeri

Alt partid

Partidul Liberal democrat din Moldova

Partidul Congresul Civic

Partidul Dezvoltării și Consolidării

Mișcarea Alternativă Națională

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Nostru

Platforma Demnitate și Adevăr

Partidul Comuniștilor Republicii Moldova

Partidul Șor

Partidul Socialiștilor din Republica Moldova

Partidul Acțiune și Solidaritate



Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid aţi intenţiona

să votaţi?
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PSRM PAS P Șor
P 

Nostru
MAN PDM PCRM PPDA

TOTAL 22,5% 28,3% 9,3% 1,7% 0,8% 1,0% 4,4% 2,1%

Genul 

respondentului:

Masculin 21,1% 29,4% 7,5% 2,2% 0,8% 1,0% 5,5% 1,8%
Feminin 23,8% 27,4% 10,9% 1,3% 0,7% 1,0% 3,5% 2,3%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 24,3% 23,2% 11,1% 3,5% 0,0% 1,0% 0,7% 1,4%
30 – 44 ani 19,3% 24,4% 8,2% 2,6% 1,6% 1,1% 5,2% 2,0%
45 - 59 ani 23,3% 23,8% 10,7% 1,4% 0,0% 1,0% 4,1% 2,3%
60 + ani 24,0% 38,6% 8,4% 0,0% 1,0% 0,9% 6,3% 2,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 26,3% 19,8% 6,4% 4,3% 0,9% 0,0% 8,8% 1,7%
Medii generale 23,8% 28,3% 14,0% 0,6% 1,3% 0,5% 5,8% 1,3%
Profesional tehnice 24,4% 25,7% 11,8% 0,9% 0,2% 0,5% 4,7% 2,3%
Superioare 18,6% 34,5% 5,3% 2,1% 1,0% 2,2% 2,0% 2,4%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 13,7% 36,6% 8,2% 1,9% 0,1% 1,2% 3,9% 2,9%
Rusă sau alta 44,2% 8,1% 12,2% 1,1% 2,4% 0,6% 5,9% 0,0%

Mediu de

reședință:

Urban 25,2% 26,2% 9,8% 2,5% 1,6% 1,2% 2,8% 1,1%
Rural 20,5% 30,0% 9,0% 1,0% 0,1% 0,9% 5,8% 2,8%

PLD
M

Congr
esul 
Civic

PDC
M

Altul
Nu aș 

participa 
la alegeri

Ași merge 
la alegeri, 

însă nu știu 
pentru cine 

ași vota 

Aș merge, știu 
pe cine aș 

votat, dar nu 
vreau să 
răspund

TOTAL 0,3% 0,4% 0,7% 1,7% 9,5% 16,0% 1,3%

Genul

respondentului:

Masculin 0,0% 0,6% 0,6% 2,4% 10,5% 15,7% 0,9%
Feminin 0,6% 0,2% 0,8% 1,0% 8,7% 16,2% 1,7%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 1,0% 0,0% 0,0% 1,6% 10,8% 20,3% 1,0%
30 – 44 ani 0,0% 0,3% 1,0% 1,4% 13,8% 16,3% 2,8%
45 - 59 ani 0,0% 1,1% 0,7% 2,7% 8,9% 19,4% 0,7%
60 + ani 0,4% 0,0% 0,9% 1,2% 5,1% 10,5% 0,5%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 10,2% 20,0% 0,9%
Medii generale 0,0% 0,0% 0,9% 1,8% 9,2% 12,6% 0,0%
Profesional tehnice 0,5% 0,0% 0,5% 0,5% 10,7% 15,8% 1,5%
Superioare 0,3% 1,0% 1,0% 3,2% 8,3% 16,3% 1,8%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 0,2% 0,0% 0,5% 2,1% 9,8% 18,0% 1,0%
Rusă sau alta 0,7% 1,2% 1,1% 0,6% 8,8% 11,1% 2,0%

Mediu de

reședință:

Urban 0,4% 0,8% 0,7% 1,3% 10,3% 14,2% 2,0%
Rural 0,2% 0,0% 0,7% 2,0% 8,9% 17,4% 0,7%



Dacă Duminica viitoare s-ar desfășura alegerile 
președintelui RM. Pentru care candidat ați vota?
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Din totalul eșantionului

Din totalul celor deciși

1,4%

0,3%

1,5%

2,2%

3,0%

4,0%

6,3%

7,7%

8,6%

23,3%

41,6%

Alt Candidat

Igor MUNTEANU

Irina VLAH

Andrei NĂSTASE

Ion CHICU

Renato USATÎI

Vladimir VORONIN

Ilan Șor

Ion CEBAN

Igor DODON

Maia SANDU

1,0%

10,7%

6,4%

1,1%

0,3%

1,2%

1,8%

2,5%

3,3%

5,2%

6,3%

7,1%

19,1%

34,1%

Nu vreau să răspund

Nu știu pentru cine ași vota

Nu aș participa la alegeri

Alt Candidat

Igor MUNTEANU

Irina VLAH

Andrei NĂSTASE

Ion CHICU

Renato USATÎI

Vladimir VORONIN

Ilan Șor

Ion CEBAN

Igor DODON

Maia SANDU



Dacă Duminica viitoare s-ar desfășura alegerile 
președintelui RM. Pentru care candidat ați vota?
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Igor 
DODON

Maia 
SANDU

Ion 
CEBAN

Andrei 
NĂSTASE

Ion 
CHICU

Renato 
USATÎI

Vladimir 
VORONIN

TOTAL 19,1% 34,1% 7,1% 1,8% 2,5% 3,3% 5,2%

Genul 

respondentului:

Masculin 15,4% 33,4% 7,4% 2,2% 2,9% 4,3% 6,8%
Feminin 22,3% 34,7% 6,8% 1,4% 2,1% 2,5% 3,8%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 23,6% 29,8% 5,9% 0,0% 0,9% 8,4% 4,4%
30 – 44 ani 16,0% 29,9% 7,8% 1,8% 0,4% 2,9% 7,2%
45 - 59 ani 19,5% 28,1% 7,8% 1,5% 4,8% 3,8% 5,4%
60 + ani 19,0% 45,2% 6,5% 3,1% 3,6% 0,2% 3,7%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 28,5% 20,4% 7,8% 2,1% 0,6% 5,2% 10,7%
Medii generale 24,0% 30,9% 5,9% 2,2% 3,0% 1,7% 6,8%
Profesional tehnice 20,1% 33,4% 7,3% 1,2% 3,4% 2,5% 3,7%
Superioare 12,1% 41,7% 7,2% 2,1% 1,9% 4,3% 4,0%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 11,5% 43,5% 5,0% 2,1% 2,6% 3,9% 4,4%
Rusă sau alta 37,8% 11,1% 12,1% 1,0% 2,2% 1,9% 7,1%

Mediu de

reședință:

Urban 20,4% 32,0% 10,1% 0,7% 2,2% 3,9% 3,5%
Rural 18,1% 35,7% 4,7% 2,7% 2,6% 2,8% 6,5%

Irina 
VLAH

Ilan
ȘOR

Igor 

MUNT

EANU

Altul

Nu aș 
particip

a la 
alegeri

Ași merge 
la alegeri, 

însă nu știu 
pentru cine 

ași vota 

Aș merge, 
știu pe cine 

aș votat, 
dar nu 

vreau să 
răspund

TOTAL 1,2% 6,3% 0,3% 1,1% 6,4% 10,7% 1,0%

Genul

respondentului:

Masculin 1,5% 5,1% 0,6% 1,8% 7,2% 10,4% 1,0%
Feminin 1,0% 7,4% 0,0% 0,5% 5,8% 10,9% 1,0%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 0,9% 5,5% 0,0% 0,0% 6,6% 11,3% 2,7%
30 – 44 ani 1,2% 5,5% 0,0% 2,5% 12,4% 10,7% 1,7%
45 - 59 ani 0,9% 8,5% 0,8% 0,4% 5,3% 13,4% 0,0%
60 + ani 1,8% 5,8% 0,3% 1,0% 1,5% 8,2% 0,0%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 0,7% 5,7% 0,0% 0,0% 6,6% 10,8% 0,9%
Medii generale 0,0% 10,3% 0,0% 0,6% 5,2% 9,5% 0,0%
Profesional tehnice 1,4% 9,0% 0,5% 1,4% 7,0% 8,0% 1,1%
Superioare 1,9% 1,9% 0,2% 1,4% 6,5% 13,4% 1,4%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 0,1% 5,9% 0,4% 1,3% 6,8% 11,6% 1,0%
Rusă sau alta 3,9% 7,3% 0,0% 0,5% 5,6% 8,5% 1,0%

Mediu de

reședință:

Urban 1,8% 6,3% 0,2% 1,7% 7,0% 8,9% 1,4%
Rural 0,8% 6,3% 0,3% 0,6% 6,0% 12,1% 0,7%



Ce calități trebuie să aibă politicienii care Vă 
reprezintă interesele?
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Să fie 
compet

enți 

Să fie 
cu 

experie
nță

Să fie 
onești 

Să apere 
interesul 
național

Să 
vorbeas

că 
frumos 

Să 
aibă 

studii 
bune

Să fie 
un om 
simplu

Alta
Îmi vine 
greu să 
răspund

TOTAL 46,2% 30,5% 50,5% 60,9% 14,3% 31,5% 28,9% 15,9% 0,4%

Genul

respondentului:

Masculin 46,8% 30,1% 46,4% 58,1% 14,7% 35,9% 26,5% 16,2% 0,4%
Feminin 45,8% 30,8% 54,1% 63,3% 13,9% 27,7% 30,9% 15,7% 0,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 42,1% 31,5% 51,3% 65,2% 11,4% 28,7% 32,3% 13,8% 0,0%
30 – 44 ani 47,9% 34,3% 52,6% 60,3% 12,2% 30,8% 30,6% 11,6% 0,3%
45 - 59 ani 48,6% 29,0% 46,6% 60,7% 14,6% 34,5% 29,0% 16,8% 0,3%
60 + ani 45,3% 27,2% 51,0% 58,9% 17,7% 31,6% 25,0% 20,7% 0,9%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 22,7% 31,7% 47,8% 53,3% 20,4% 34,6% 39,9% 20,8% 0,9%
Medii generale 42,6% 28,5% 54,4% 62,2% 16,2% 30,8% 33,2% 13,1% 0,6%
Profesional tehnice 44,6% 27,0% 46,7% 62,5% 16,1% 27,9% 35,7% 16,2% 0,7%
Superioare 58,4% 34,5% 53,7% 61,5% 9,3% 34,2% 15,9% 14,8% 0,0%

Limba de

comunicare

Moldovenească/ Română 45,5% 28,4% 47,3% 59,5% 16,5% 33,6% 29,6% 15,4% 0,5%
Rusă sau alta 48,1% 35,4% 58,3% 64,0% 8,8% 26,3% 26,9% 17,3% 0,3%

Mediu de

reședință:

Urban 54,4% 33,5% 55,0% 63,6% 9,0% 28,5% 24,6% 13,2% 0,4%
Rural 39,8% 28,1% 47,0% 58,7% 18,4% 33,9% 32,2% 18,1% 0,5%

0,4%

15,9%

14,3%

28,9%

30,5%

31,5%

46,2%

50,5%

60,9%

Îmi vine greu să răspund

Alta

Să vorbească frumos

Să fie un om simplu

Să fie cu experiență

Să aibă studii bune

Să fie competenți

Să fie onești

Să apere interesul național



Politica Externă
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Care este atitudinea dvs. față de următoarele țări 
și organizații internaționale? 

21

16,3%

17,1%

22,9%

27,2%

26,1%

21,7%

34,5%

23,6%

40,4%

41,0%

37,6%

16,8%

28,9%

24,8%

22,1%

29,0%

39,5%

29,8%

42,1%

32,2%

32,0%

41,5%

11,9%

14,6%

16,4%

12,7%

12,2%

11,1%

12,9%

10,5%

9,7%

9,9%

6,1%

42,1%

24,5%

29,4%

31,6%

25,7%

13,2%

16,1%

7,9%

12,9%

12,4%

7,6%

12,9%

14,9%

6,6%

6,3%

6,9%

14,5%

6,6%

15,9%

4,7%

4,7%

7,2%

NATO

UEE

SUA

Rusia

Bielorusia

China

Ucraina

Turcia

UE

România

Germania

Categoric pozitiv Mai degrabă pozitiv Mai degrabă negativ

Categoric negativ Îmi vine greu să răspund



Care este atitudinea dvs. față de următoarele țări și 
organizații internaționale? 
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+ „Categoric pozitiv+Mai degrabă 

pozitiv”

- „Mai degrabă negativ + Categoric 

negativ”

China Turcia Bielorusia EU UEE NATO

+ - + - + - + - + - + -

TOTAL 61,2% 24,3% 65,7% 18,4% 55,1% 37,9% 72,6% 22,6% 46,0% 39,1% 33,1% 55,0%

Genul

respondentului:

Masculin 67,3% 23,4% 73,5% 17,5% 56,4% 40,6% 74,5% 22,6% 46,2% 44,6% 38,4% 50,5%
Feminin 56,4% 25,0% 58,2% 19,3% 54,2% 35,8% 71,0% 22,7% 46,0% 34,6% 28,0% 59,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 74,6% 20,7% 79,1% 17,8% 44,6% 49,7% 82,3% 16,4% 55,9% 34,4% 43,9% 47,2%
30 – 44 ani 60,8% 27,5% 72,3% 16,1% 59,9% 32,9% 73,3% 24,6% 44,4% 40,8% 28,5% 50,4%
45 - 59 ani 57,6% 24,6% 62,7% 16,1% 63,6% 26,6% 68,1% 20,4% 49,8% 30,8% 29,1% 61,3%
60 + ani 55,7% 23,7% 53,4% 23,1% 51,8% 42,8% 70,3% 25,8% 38,5% 46,4% 35,0% 59,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 58,6% 12,5% 56,5% 18,0% 56,3% 28,3% 58,5% 32,7% 50,1% 25,3% 28,5% 62,5%
Medii generale 55,1% 22,3% 63,8% 17,7% 58,2% 33,1% 73,9% 25,0% 48,4% 35,8% 28,8% 62,7%
Profesional tehnice 62,9% 27,1% 61,1% 20,7% 59,7% 36,1% 72,2% 24,0% 46,4% 39,4% 30,1% 61,2%
Superioare 63,5% 26,4% 73,7% 17,0% 48,0% 45,8% 78,1% 16,3% 43,0% 45,2% 40,2% 43,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
54,8% 28,9% 63,2% 20,3% 43,4% 48,4% 83,3% 12,4% 45,0% 41,6% 40,9% 50,3%

Rusă sau alta 77,0% 13,3% 71,6% 13,7% 83,8% 12,1% 46,7% 47,8% 48,6% 32,9% 14,2% 66,5%

Mediu de

reședință:

Urban 72,7% 17,4% 77,5% 14,1% 58,5% 37,0% 69,3% 26,6% 48,8% 38,1% 38,2% 48,5%
Rural 52,3% 29,6% 56,1% 21,9% 52,5% 38,7% 75,4% 19,5% 44,0% 39,8% 29,0% 60,2%

+ „Categoric pozitiv+Mai degrabă pozitiv”

- „Mai degrabă negativ + Categoric negativ”
Rusia România Ucraina SUA Germania

+ - + - + - + - + -

TOTAL 49,3% 44,3% 73,0% 22,3% 64,3% 29,0% 47,7% 45,8% 79,1% 13,7%

Genul

respondentului:

Masculin 47,3% 45,8% 74,8% 21,3% 65,3% 29,6% 49,1% 46,3% 80,4% 15,2%
Feminin 51,3% 42,9% 71,6% 23,1% 63,5% 28,4% 46,4% 45,3% 77,8% 12,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 42,8% 53,2% 80,4% 18,5% 62,9% 34,7% 74,3% 23,9% 93,1% 6,9%
30 – 44 ani 50,9% 43,4% 66,6% 25,7% 62,4% 27,5% 37,5% 53,2% 82,8% 11,2%
45 - 59 ani 51,1% 38,3% 70,5% 22,8% 61,2% 31,5% 34,2% 56,4% 77,2% 11,6%
60 + ani 50,1% 45,2% 75,5% 21,5% 69,8% 25,3% 48,9% 45,8% 68,6% 21,9%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 46,7% 41,4% 58,4% 25,7% 62,3% 30,0% 39,0% 44,2% 75,1% 11,0%
Medii generale 57,2% 40,1% 62,6% 32,1% 62,5% 31,4% 46,9% 49,3% 77,3% 15,5%
Profesional tehnice 59,5% 35,9% 73,8% 22,9% 64,2% 31,4% 42,5% 51,7% 75,7% 17,2%
Superioare 37,2% 55,4% 82,9% 15,0% 66,7% 24,7% 56,8% 37,7% 84,7% 10,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
38,0% 57,0% 81,3% 14,8% 68,7% 26,1% 57,6% 36,4% 84,3% 9,6%

Rusă sau alta 77,1% 13,6% 52,6% 40,6% 53,9% 36,4% 23,2% 68,9% 66,4% 23,6%

Mediu de

reședință:

Urban 51,1% 43,5% 72,6% 23,1% 63,6% 29,1% 48,4% 46,9% 79,5% 15,0%
Rural 48,0% 45,1% 73,3% 21,7% 64,9% 28,9% 47,1% 44,9% 78,8% 12,6%



La un eventual referendum cu privire la unirea 
Republicii Moldova cu România, Dvs. ați vota pentru

sau contra?

23

Aș vota 
pentru 

Aș vota 
împotriva 

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde

TOTAL 39,7% 51,8% 1,6% 5,8% 1,1%

Genul 

respondentului:

Masculin 42,9% 48,8% 1,8% 5,5% 1,1%
Feminin 36,9% 54,4% 1,4% 6,1% 1,1%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 41,8% 48,6% 1,7% 6,9% 1,0%
30 – 44 ani 40,2% 52,0% 2,8% 3,9% 1,1%
45 - 59 ani 37,3% 56,7% 0,0% 5,6% 0,4%
60 + ani 39,9% 49,8% 1,6% 7,1% 1,6%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 40,8% 49,9% 0,0% 7,4% 1,9%
Medii generale 32,8% 57,4% 2,0% 6,7% 1,0%
Profesional tehnice 37,9% 56,3% 0,8% 3,6% 1,5%
Superioare 45,0% 45,0% 2,5% 7,1% 0,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 50,9% 40,3% 1,2% 6,3% 1,2%
Rusă sau alta 12,3% 79,9% 2,4% 4,6% 0,7%

Mediu de

reședință:

Urban 37,9% 55,1% 2,1% 4,4% 0,5%
Rural 41,2% 49,2% 1,2% 6,9% 1,6%

39,7%

51,8%

1,6%

5,8%

1,1%

Aș vota pentru Aș vota 
împotriva 

Nu aș participa Nu știu, nu m-
am decis

Nu răspunde



La un eventual referendum cu privire la aderarea 
Republicii Moldova la NATO Dvs. ați vota pentru sau 

contra?

24

Aș vota 
pentru 

Aș vota 
împotriva 

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde

TOTAL 30,4% 59,9% 1,4% 7,3% 1,0%

Genul 

respondentului:

Masculin 34,9% 58,1% 1,4% 4,8% 0,8%
Feminin 26,5% 61,4% 1,4% 9,5% 1,1%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 45,5% 46,7% 1,7% 6,1% 0,0%
30 – 44 ani 25,2% 66,1% 2,4% 6,3% 0,0%
45 - 59 ani 26,4% 66,1% 0,0% 6,4% 1,2%
60 + ani 29,4% 57,2% 1,4% 9,7% 2,3%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 20,9% 66,8% 0,8% 8,9% 2,5%
Medii generale 31,6% 56,1% 2,0% 8,8% 1,5%
Profesional tehnice 27,5% 65,2% 0,7% 6,3% 0,2%
Superioare 36,6% 53,3% 2,1% 7,1% 0,9%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 38,6% 49,6% 1,4% 9,3% 1,2%
Rusă sau alta 10,3% 85,1% 1,5% 2,6% 0,5%

Mediu de

reședință:

Urban 32,2% 59,3% 2,1% 5,7% 0,7%
Rural 29,0% 60,3% 0,9% 8,6% 1,2%

30,4%

59,9%

1,4%

7,3%

1,0%

Aș vota pentru Aș vota 
împotriva 

Nu aș participa Nu știu, nu m-
am decis

Nu răspunde



Dacă ați avea de ales între aderarea Republicii 
Moldova  la Uniunea Europeană sau Uniunea 

Euroasiatică, pe care direcție ați alege?

25

aderarea la 
Uniunea 

Europeană

aderarea la 
uniunea Economică 

Euroasiatică

Nu aș 
participa

Nu știu, 
nu m-am 

decis

Nu 
răspunde

TOTAL 57,1% 26,4% 7,7% 7,3% 1,6%

Genul 

respondentului:

Masculin 58,4% 25,6% 10,2% 5,0% 0,8%
Feminin 56,0% 27,0% 5,5% 9,3% 2,3%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 68,5% 21,2% 6,6% 3,7% 0,0%
30 – 44 ani 54,7% 26,0% 9,5% 8,8% 1,1%
45 - 59 ani 50,9% 28,5% 10,0% 7,6% 2,9%
60 + ani 57,3% 28,2% 4,8% 7,8% 2,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 51,5% 25,0% 11,9% 8,4% 3,3%
Medii generale 55,5% 30,7% 6,5% 7,0% 0,4%
Profesional tehnice 55,7% 27,8% 7,1% 7,7% 1,7%
Superioare 61,6% 23,2% 7,4% 6,4% 1,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 71,6% 14,3% 6,9% 6,0% 1,2%
Rusă sau alta 21,7% 55,8% 9,6% 10,5% 2,4%

Mediu de

reședință:

Urban 53,4% 32,6% 5,3% 7,2% 1,4%
Rural 60,0% 21,4% 9,5% 7,4% 1,7%

57,1%

26,4%

7,7% 7,3%

1,6%

aderarea la
Uniunea

Europeană

aderarea la
uniunea

Economică
Euroasiatică

Nu aș participa Nu știu, nu m-
am decis

Nu răspunde



Care sunt în opinia Dvs cele mai mari obstacole 
în calea aderării RM la UE?

26

Sărăcia 
și 

econom
ia 

nefuncți
onală în 

RM 

Corupț
ia largă 
și lipsa 

de 
stabilit

ate

Lipsa
de 

interes
din

partea 
UE

Opoziția 
Rusiei 
față de 

încercăril
e RM de 

a se 
integra

Lipsa de 
reforme și 
progrese 

în 
adaptarea 
statului și 
societății

Mafia 
și statul 
captura

t

Lipsa de 
participa

re 
politică 

din 
partea 

cetățenil
or RM

Altceva

Îmi 
vine 

greu să 
aprecie

z

TOTAL 50,1% 59,6% 21,9% 30,2% 22,0% 31,9% 31,5% 7,0% 7,2%

Genul 

respondentului:

Masculin 43,5% 60,1% 21,1% 35,9% 21,6% 33,8% 30,9% 7,8% 6,2%
Feminin 55,9% 59,0% 22,7% 25,2% 22,4% 30,2% 32,0% 6,2% 8,0%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 55,4% 63,0% 22,4% 30,1% 21,4% 24,1% 32,3% 7,0% 5,3%
30 – 44 ani 49,6% 59,9% 27,6% 30,8% 21,9% 30,5% 34,4% 7,0% 3,0%
45 - 59 ani 47,1% 56,2% 22,6% 26,5% 22,1% 33,4% 28,3% 6,6% 9,4%
60 + ani 49,7% 59,7% 15,8% 32,5% 22,6% 36,8% 30,6% 7,2% 10,5%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 45,8% 55,2% 16,5% 16,7% 10,2% 26,7% 18,9% 9,0% 13,8%
Medii generale 55,5% 62,1% 21,2% 24,0% 18,2% 34,3% 28,3% 3,5% 9,3%
Profesional tehnice 54,8% 58,9% 21,8% 32,2% 23,1% 36,1% 33,5% 5,6% 7,2%
Superioare 44,2% 60,5% 24,4% 36,2% 27,1% 28,3% 34,9% 9,5% 3,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
49,5% 63,3% 19,3% 35,8% 21,7% 33,3% 31,4% 7,2% 5,8%

Rusă sau alta 51,7% 50,4% 28,5% 16,5% 22,8% 28,5% 31,7% 6,4% 10,6%

Mediu de

reședință:

Urban 46,9% 61,1% 25,1% 29,6% 25,3% 29,1% 31,8% 7,9% 5,1%
Rural 52,7% 58,3% 19,5% 30,7% 19,5% 34,1% 31,3% 6,2% 8,8%

7,2%

7,0%

21,9%

22,0%

30,2%

31,5%

31,9%

50,1%

59,6%

Îmi vine greu să apreciez

Altceva

Lipsa de interes din partea UE

Lipsa de reforme și progrese în adaptarea statului 
și societății

Opoziția Rusiei față de încercările RM de a se 
integra

Lipsa de participare politică din partea 
cetățenilor RM

Mafia și statul capturat

Sărăcia și economia nefuncțională în RM 

Corupția largă și lipsa de stabilitate



Care formă de soluție pentru problema 
transnistreană o considerați cea mai bună?

27

Reintegrarea 
pașnică a 

Transnistriei 
prin 

acordarea 
autonomiei)

Reintegrarea 
Transnistriei 
prin măsuri 
severe de 

constrângere 
economică

Reintegrare
a 

Transnistrie
i 

constrânger
e de forță

Conserva
rea 

situației 
actuale

Acceptar
ea 

indepen
denței 

Transnist
riei

Altceva

Îmi 
vine 

greu să 
răspun

d

TOTAL 50,7% 11,7% 1,7% 4,6% 19,6% 0,2% 11,4%

Genul 

respondentului:

Masculin 54,5% 15,5% 2,8% 4,1% 14,4% 0,2% 8,5%
Feminin 47,4% 8,5% 0,7% 5,1% 24,2% 0,2% 13,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 41,5% 11,5% 2,8% 5,3% 26,5% 0,6% 11,9%
30 – 44 ani 43,3% 12,0% 2,3% 5,0% 28,1% 0,0% 9,3%
45 - 59 ani 50,5% 12,9% 0,8% 4,6% 16,1% 0,0% 15,0%
60 + ani 63,3% 10,8% 1,1% 3,9% 10,2% 0,4% 10,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 46,8% 4,0% 1,8% 4,7% 25,8% 0,0% 16,8%
Medii generale 52,6% 5,6% 2,1% 3,6% 17,4% 0,6% 18,0%
Profesional tehnice 51,7% 10,9% 1,3% 4,9% 21,2% 0,0% 10,0%
Superioare 49,7% 18,5% 1,8% 4,9% 17,0% 0,3% 7,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 46,2% 14,9% 1,9% 4,4% 18,7% 0,2% 13,7%
Rusă sau alta 61,7% 4,0% 1,0% 5,3% 22,0% 0,4% 5,7%

Mediu de

reședință:

Urban 53,0% 12,0% 2,4% 4,4% 20,8% 0,3% 7,1%
Rural 48,8% 11,5% 1,1% 4,9% 18,7% 0,2% 14,8%

11,4%

0,2%

1,7%

4,6%

11,7%

19,6%

50,7%

Îmi vine greu să răspund

Altceva

Reintegrarea Transnistriei constrângere de 
forță

Conservarea situației actuale

Reintegrarea Transnistriei prin măsuri
severe de constrângere economică

Acceptarea independenței Transnistriei

Reintegrarea pașnică a Transnistriei prin 
acordarea autonomiei)



Care din următoarele țări, în opinia Dvs., ajută cel 
mai mult Republica Moldova în prezent?

28

Român
ia

Rusia UE SUA
Ucrain

a
Germ
ania

Polonia Alta 
Nimen

i
NȘ/N

R
TOTAL 35,5% 6,9% 27,2% 3,9% 0,1% 1,9% 0,6% 1,8% 3,8% 18,4%

Genul 

respondentului:

Masculin 36,7% 5,4% 28,6% 4,1% 0,0% 1,6% 0,4% 1,5% 3,5% 18,2%
Feminin 34,4% 8,1% 26,0% 3,7% 0,2% 2,2% 0,9% 2,0% 4,1% 18,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 22,7% 8,6% 32,7% 4,5% 0,0% 2,6% 3,1% 1,0% 5,0% 19,8%
30 – 44 ani 28,2% 7,6% 34,2% 4,2% 0,0% 2,5% 0,0% 2,3% 2,6% 18,4%
45 - 59 ani 40,7% 5,4% 20,2% 3,1% 0,0% 1,2% 0,3% 2,1% 4,8% 22,2%
60 + ani 46,0% 6,2% 22,6% 3,8% 0,4% 1,5% 0,0% 1,5% 3,5% 14,6%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 24,7% 6,9% 30,0% 5,7% 0,0% 1,7% 2,1% 2,8% 3,5% 22,5%
Medii generale 30,2% 12,9% 27,5% 3,1% 0,0% 1,8% 1,1% 1,0% 2,8% 19,6%
Profesional tehnice 35,7% 7,2% 24,2% 3,6% 0,0% 2,6% 0,0% 1,9% 2,5% 22,3%
Superioare 41,6% 3,5% 29,0% 3,9% 0,3% 1,4% 0,5% 1,6% 5,9% 12,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
43,3% 3,4% 30,6% 3,8% 0,2% 1,7% 0,9% 0,9% 1,9% 13,2%

Rusă sau alta 16,3% 15,2% 19,0% 4,0% 0,0% 2,4% 0,0% 3,8% 8,4% 30,9%

Mediu de

reședință:

Urban 29,2% 7,3% 29,5% 4,1% 0,0% 2,3% 0,8% 1,7% 6,3% 18,8%
Rural 40,4% 6,5% 25,4% 3,6% 0,2% 1,6% 0,5% 1,8% 1,9% 18,1%

18,4%

3,8%

1,8%

0,1%

0,6%

1,9%

3,9%

6,9%

27,2%

35,5%

NȘ/NR

Nimeni

Alta

Ucraina

Polonia

Germania

SUA

Rusia

UE

România



Blocul România

29



Credeți că România trebuie să ajute Republica 
Moldova să depășească criza energetică ?

30

Da, 
România 

trebuie să 
ajute 

R.Moldov
a

România și 
Republica Moldova 

trebuie să creeze 
spații comune de 

integrare 
economică

Ajutorul României 
pentru Republica 
Moldova trebuie 
să fie condiționat 

de orientarea 
externă

NU, România 
are propriile 
crize de care 
trebuie să se 

ocupe

Nu știu

TOTAL 27,0% 26,9% 5,7% 35,0% 5,4%

Genul 

respondentului:

Masculin 26,2% 28,9% 6,8% 34,4% 3,8%
Feminin 27,7% 25,2% 4,8% 35,6% 6,8%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 22,4% 28,4% 9,0% 36,2% 4,0%
30 – 44 ani 20,5% 26,6% 8,4% 38,8% 5,8%
45 - 59 ani 28,8% 25,8% 3,7% 36,2% 5,4%
60 + ani 34,4% 27,1% 2,8% 29,9% 5,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 40,6% 13,2% 1,4% 40,7% 4,1%
Medii generale 28,3% 24,8% 5,8% 34,8% 6,3%
Profesional tehnice 26,6% 24,6% 4,7% 36,6% 7,5%
Superioare 21,9% 35,3% 8,2% 31,3% 3,2%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 31,0% 32,1% 5,6% 25,9% 5,3%
Rusă sau alta 17,0% 14,3% 6,0% 57,2% 5,5%

Mediu de

reședință:

Urban 22,6% 25,3% 7,4% 39,9% 4,8%
Rural 30,4% 28,2% 4,4% 31,2% 5,8%

27,0% 26,9%

5,7%

35,0%

5,4%

Da, România trebuie
să ajute R.Moldova

România și Republica 
Moldova trebuie să 

creeze spații comune 
de integrare 
economică

Ajutorul României 
pentru Republica 

Moldova trebuie să 
fie condiționat de 

orientarea externă

NU, România are
propriile crize de
care trebuie să se

ocupe

Nu știu



Cum ați aprecia relațiile dintre România și RM la 
moment?

31

Foarte 
bune

Destul de 
bune

Nici bune, 
Nici rele

Destul de 
rele

Foarte 
rele

NȘ/NR

TOTAL 14,6% 41,3% 37,9% 1,3% 1,8% 3,2%

Genul 

respondentului:

Masculin 15,0% 41,4% 37,0% 1,6% 2,7% 2,4%
Feminin 14,2% 41,3% 38,7% 1,0% 1,0% 3,8%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 13,4% 45,8% 35,6% 0,8% 2,7% 1,8%
30 – 44 ani 13,5% 39,8% 41,1% 1,5% 2,5% 1,8%
45 - 59 ani 13,0% 40,0% 40,8% 0,4% 1,7% 4,1%
60 + ani 17,6% 41,2% 34,1% 2,0% 0,5% 4,6%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 11,7% 34,7% 47,4% 0,0% 4,7% 1,6%
Medii generale 14,3% 35,5% 41,7% 1,4% 3,7% 3,5%
Profesional tehnice 12,9% 38,7% 40,2% 2,5% 1,2% 4,6%
Superioare 17,7% 49,8% 29,6% 0,4% 0,4% 2,1%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 18,5% 44,3% 34,0% 1,0% 0,8% 1,4%
Rusă sau alta 5,0% 34,1% 47,4% 2,0% 4,0% 7,6%

Mediu de

reședință:

Urban 14,4% 42,0% 36,8% 1,7% 1,9% 3,2%
Rural 14,8% 40,8% 38,8% 0,9% 1,6% 3,2%

14,6%

41,3%

37,9%

1,3% 1,8%
3,2%

Foarte
bune

Destul de
bune

Nici bune,
Nici rele

Destul de
rele

Foarte rele NȘ/NR



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveți în 
următoarele instituții publice din România…?

32

-11,8%

-13,8%

-14,4%

-9,6%

-6,8%

-12,7%

-9,5%

-12,8%

-9,7%

-5,2%

-19,1%

-16,9%

-14,8%

-9,6%

-13,0%

-17,9%

-14,7%

-14,9%

-14,5%

-7,2%

-30,7%

-26,6%

-29,2%

-35,3%

-39,2%

-23,1%

-29,2%

-26,5%

-25,9%

-20,5%

16,5%

26,5%

21,1%

26,0%

26,1%

22,9%

25,5%

29,9%

23,6%

32,2%

11,0%

6,1%

12,1%

7,4%

7,6%

13,9%

11,4%

8,3%

17,3%

28,0%

Armata

Parlamentul

DNA – Direcția Națională Anticorupție

Primăriile - APL (orașele, comunele)

SRI – Serviciul Român de Informații

Președinția

Poliția

Guvernul

Biserica

Școala / sistemul de învățământ 

Nu prea am încredere Deloc nu am încredere Nu-l cunosc

Oarecare încredere Foarte multă încredere



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveți în următoarele 
instituții publice din România…?

33

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare 

încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am 

încredere”

Biserica
Sistemul de 
învățământ

SRI DNA 
Primăriile -

Puterile locale 

+ - + - + - + - + -

TOTAL 40,9% 24,2% 60,2% 12,4% 33,7% 19,8% 33,2% 29,2% 33,4% 19,2%

Genul

respondentului:

Masculin 45,6% 27,1% 62,3% 13,1% 35,2% 25,4% 40,0% 29,7% 39,8% 21,9%
Feminin 37,3% 21,9% 58,2% 11,8% 32,5% 15,4% 26,6% 28,8% 28,3% 17,1%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 38,0% 39,7% 67,6% 18,8% 44,4% 25,7% 40,6% 36,4% 42,1% 27,2%
30 – 44 ani 44,7% 25,5% 56,4% 10,1% 34,6% 23,4% 32,8% 26,7% 40,9% 21,9%
45 - 59 ani 31,8% 19,0% 61,7% 11,5% 30,6% 15,5% 32,2% 24,4% 24,3% 17,7%
60 + ani 46,3% 17,1% 58,8% 12,0% 28,3% 16,2% 30,0% 31,7% 28,1% 12,9%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 47,3% 15,9% 48,2% 14,8% 23,2% 18,9% 29,0% 27,0% 28,5% 22,3%
Medii generale 38,6% 22,9% 60,5% 14,7% 28,6% 17,7% 32,9% 30,7% 24,0% 24,5%
Profesional tehnice 36,3% 26,7% 64,1% 10,4% 30,0% 25,2% 29,6% 31,2% 29,0% 19,6%
Superioare 45,3% 25,0% 61,7% 11,4% 44,2% 15,3% 38,9% 26,8% 45,2% 14,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
46,5% 22,4% 67,2% 9,2% 40,5% 13,6% 38,1% 27,1% 39,1% 16,4%

Rusă sau alta 27,4% 28,6% 43,0% 20,4% 17,0% 34,9% 21,4% 34,5% 19,4% 26,0%

Mediu de

reședință:

Urban 36,0% 29,2% 57,4% 14,7% 36,1% 25,4% 35,0% 28,5% 36,2% 22,4%
Rural 44,8% 20,3% 62,4% 10,7% 31,8% 15,6% 31,8% 29,8% 31,2% 16,8%

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare 

încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am 

încredere”

Președinția Guvernul Parlamentul Poliția Armata

+ - + - + - + - + -

TOTAL 36,8% 30,6% 38,2% 27,7% 32,6% 30,7% 36,9% 24,2% 27,5% 30,9%

Genul

respondentului:

Masculin 40,2% 31,1% 45,0% 27,7% 36,4% 30,0% 47,2% 25,5% 30,6% 36,0%
Feminin 33,8% 29,9% 32,8% 27,9% 28,9% 31,3% 28,6% 23,2% 24,6% 25,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 40,2% 32,1% 43,4% 39,4% 36,1% 37,8% 39,3% 40,4% 32,3% 38,3%
30 – 44 ani 32,8% 28,9% 38,0% 31,4% 31,8% 26,7% 44,4% 21,3% 26,5% 26,8%
45 - 59 ani 34,1% 32,8% 37,2% 23,7% 27,9% 30,0% 31,2% 21,5% 25,5% 31,0%
60 + ani 41,6% 29,4% 35,9% 20,3% 35,3% 31,4% 33,0% 18,4% 27,5% 30,9%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 23,2% 25,5% 33,8% 30,0% 17,4% 31,5% 28,0% 24,7% 17,0% 28,8%
Medii generale 32,5% 38,4% 25,9% 30,3% 30,1% 36,7% 25,7% 34,2% 24,5% 45,7%
Profesional tehnice 35,2% 33,7% 33,8% 30,3% 30,5% 31,8% 34,8% 25,3% 24,0% 35,6%
Superioare 45,7% 25,9% 51,5% 22,6% 41,6% 26,5% 48,2% 17,2% 36,2% 20,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
44,1% 26,0% 46,8% 24,2% 39,5% 27,6% 43,4% 21,0% 32,8% 27,8%

Rusă sau alta 19,2% 41,6% 17,3% 36,5% 15,8% 38,3% 20,7% 32,2% 14,4% 38,3%

Mediu de

reședință:

Urban 38,5% 31,1% 37,2% 30,1% 33,5% 33,3% 36,8% 29,2% 31,6% 29,3%
Rural 35,5% 30,1% 39,0% 25,9% 31,8% 28,5% 36,9% 20,4% 24,2% 32,1%



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveţi în 
următoarele partide politice din România…?
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-5,5%

-6,0%

-1,8%

-4,5%

-6,5%

-5,5%

-11,4%

-7,4%

-8,2%

-11,5%

-14,8%

-8,7%

-71,4%

-71,9%

-75,2%

-68,2%

-59,8%

-64,4%

6,1%

7,3%

7,5%

9,3%

9,8%

12,6%

1,0%

2,5%

2,6%

1,2%

4,2%

1,9%

UDMR

USR/PLUS

PMP

PSD

AUR

PNL

Nu prea am încredere Deloc nu am încredere Nu-l cunosc

Oarecare încredere Foarte multă încredere



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveţi în următoarele 
partide politice din România…?
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+ „Foarte multă încredere+ Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am încredere”
PMP UDMR AUR 

+ - + - + -

TOTAL 10,1% 10,0% 7,1% 16,9% 14,0% 21,3%

Genul respondentului:
Masculin 10,4% 15,8% 10,0% 19,3% 18,9% 26,0%
Feminin 9,9% 5,4% 4,5% 14,8% 10,1% 17,7%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 14,3% 10,3% 14,2% 23,7% 13,4% 19,8%
30 – 44 ani 9,1% 12,7% 4,0% 12,8% 12,3% 21,4%
45 - 59 ani 5,6% 6,3% 6,1% 11,3% 13,1% 16,0%
60 + ani 11,7% 10,2% 7,3% 22,2% 16,5% 26,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 3,9% 15,1% 5,9% 10,3% 16,4% 16,9%
Medii generale 5,8% 6,9% 5,3% 22,8% 13,4% 20,4%
Profesional tehnice 10,0% 8,4% 9,7% 16,9% 15,3% 15,7%
Superioare 14,9% 11,6% 6,1% 16,8% 12,2% 30,0%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 12,5% 10,0% 7,8% 17,2% 18,2% 20,7%
Rusă sau alta 4,3% 10,1% 5,6% 16,4% 3,7% 23,0%

Mediu de reședință:
Urban 11,6% 10,5% 9,9% 18,6% 10,8% 25,8%
Rural 9,0% 9,7% 4,9% 15,7% 16,5% 18,0%

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am încredere”
PNL PSD USR/PLUS 

+ - + - + -

TOTAL 14,5% 14,2% 10,5% 16,0% 9,8% 13,4%

Genul respondentului:
Masculin 17,2% 13,5% 12,0% 21,5% 10,1% 14,0%
Feminin 12,0% 14,8% 9,3% 11,7% 9,4% 12,7%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 20,1% 22,7% 12,6% 23,8% 18,0% 17,8%
30 – 44 ani 12,7% 10,4% 8,9% 17,6% 9,9% 11,5%
45 - 59 ani 12,4% 9,2% 10,7% 5,9% 7,8% 11,3%
60 + ani 14,9% 17,3% 10,4% 17,0% 6,6% 14,4%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 10,9% 11,8% 9,3% 12,6% 10,4% 13,3%
Medii generale 14,6% 17,0% 5,0% 16,8% 7,7% 21,8%
Profesional tehnice 12,6% 15,1% 9,9% 11,5% 11,4% 14,1%
Superioare 17,3% 13,1% 14,7% 21,8% 8,9% 9,2%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 19,8% 11,4% 13,2% 18,1% 12,2% 12,5%
Rusă sau alta 1,4% 20,9% 3,8% 11,0% 3,7% 15,3%

Mediu de reședință:
Urban 15,9% 15,7% 11,5% 18,1% 13,3% 14,7%
Rural 13,3% 12,9% 9,7% 14,3% 6,9% 12,2%



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveți în 
următoarele personalități politice din România…?
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-5,7%

-5,0%

-4,9%

-4,8%

-12,6%

-10,1%

-8,4%

-12,0%

-9,6%

-7,8%

-20,5%

-15,2%

-71,5%

-68,5%

-65,6%

-67,0%

-24,6%

-19,9%

8,0%

8,7%

11,7%

13,0%

25,1%

28,1%

2,1%

1,5%

3,7%

2,8%

9,6%

19,9%

Florin Câțu

George Simion

Ludovic Orban

Nicolae Ciucă

Traian Băsescu

Klaus Johannes

Nu prea am încredere Deloc nu am încredere Nu-l cunosc

Oarecare încredere Foarte multă încredere



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveți în următoarele 
personalități politice din România…?

37

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am încredere”
Traian Băsescu Nicolae Ciucă George Simion

+ - + - + -

TOTAL 34,7% 33,1% 15,8% 12,6% 10,2% 17,0%

Genul respondentului:
Masculin 41,0% 36,2% 19,8% 13,4% 13,6% 19,1%
Feminin 29,5% 30,7% 11,9% 11,9% 7,5% 15,2%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 28,2% 35,4% 22,6% 16,2% 12,8% 22,4%
30 – 44 ani 41,1% 29,8% 8,5% 13,5% 9,3% 16,2%
45 - 59 ani 30,7% 29,4% 16,3% 11,9% 11,7% 8,1%
60 + ani 36,3% 37,2% 19,4% 10,2% 8,4% 20,3%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 21,9% 30,3% 3,0% 16,1% 3,4% 9,6%
Medii generale 30,3% 37,0% 18,6% 13,1% 4,6% 15,8%
Profesional tehnice 31,4% 31,3% 15,8% 15,2% 6,7% 14,7%
Superioare 45,2% 34,1% 19,8% 8,9% 19,8% 22,5%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 43,7% 30,3% 20,5% 13,1% 12,9% 18,4%
Rusă sau alta 12,6% 40,0% 4,1% 11,4% 3,9% 13,3%

Mediu de reședință:
Urban 29,7% 36,3% 14,7% 14,7% 10,6% 21,8%
Rural 38,5% 30,7% 16,6% 11,0% 10,0% 13,2%

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am încredere”
Klaus Johannes Ludovic Orban Florin Câțu

+ - + - + -

TOTAL 48,0% 25,3% 15,4% 14,5% 10,1% 14,1%

Genul respondentului:
Masculin 52,4% 24,4% 19,8% 21,1% 10,3% 15,5%
Feminin 43,8% 26,1% 11,9% 9,2% 9,8% 12,6%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 47,1% 25,9% 11,2% 22,1% 12,8% 18,6%
30 – 44 ani 41,9% 29,3% 17,2% 13,8% 12,8% 12,9%
45 - 59 ani 45,5% 28,7% 13,0% 11,1% 12,4% 11,5%
60 + ani 57,0% 17,8% 18,3% 12,7% 3,7% 14,6%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 30,5% 37,7% 3,6% 9,4% 7,0% 13,3%
Medii generale 43,5% 32,7% 11,8% 13,7% 10,3% 14,8%
Profesional tehnice 47,9% 22,0% 11,9% 11,9% 11,3% 11,9%
Superioare 56,5% 19,9% 25,3% 19,7% 10,2% 16,2%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 57,6% 24,8% 19,6% 13,5% 10,2% 15,3%
Rusă sau alta 24,6% 26,4% 5,1% 17,0% 9,7% 10,9%

Mediu de reședință:
Urban 47,6% 22,7% 13,4% 18,3% 11,9% 14,9%
Rural 48,3% 27,3% 16,9% 11,5% 8,6% 13,4%



Dvs. aveți cetățenie română?
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Da Nu
TOTAL 20,3% 79,7%

Genul respondentului:
Masculin 21,7% 78,3%
Feminin 19,0% 81,0%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 24,8% 75,2%
30 – 44 ani 26,7% 73,3%
45 - 59 ani 17,0% 83,0%
60 + ani 13,9% 86,1%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 7,0% 93,0%
Medii generale 12,1% 87,9%
Profesional tehnice 16,8% 83,2%
Superioare 32,9% 67,1%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 25,7% 74,3%
Rusă sau alta 6,9% 93,1%

Mediu de reședință:
Urban 24,7% 75,3%
Rural 16,8% 83,2%

Da; 20,3%Nu; 79,7%



Dacă sunteți cetățean al României, obișnuiți să 
participați la alegerile din România?

39

particip cu 
regularitate la 

toate alegerile din 
România, 

organizate pe 
teritoriul RM

particip la 
unele dintre 

aceste alegeri, 
atunci când 

găsesc timp și 
motivație

nu particip la 
aceste alegeri 

pentru că nu mă 
simt reprezentat 
de către niciunul 
dintre politicieni

NȘ/NR

TOTAL 33,7% 26,6% 31,0% 8,7%

Genul 

respondentului:

Masculin 35,5% 27,0% 27,8% 9,7%
Feminin 31,8% 26,2% 34,3% 7,7%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 27,4% 14,0% 45,4% 13,2%
30 – 44 ani 22,4% 29,7% 44,0% 3,9%
45 - 59 ani 49,8% 30,1% 14,1% 6,0%
60 + ani 45,7% 31,4% 8,0% 14,9%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 11,5% 0,0% 88,5% 0,0%
Medii generale 39,8% 23,5% 14,6% 22,0%
Profesional tehnice 25,0% 26,8% 34,5% 13,7%
Superioare 38,9% 29,1% 27,7% 4,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 33,9% 27,2% 29,8% 9,1%
Rusă sau alta 31,7% 21,3% 42,5% 4,5%

Mediu de

reședință:

Urban 39,0% 22,8% 29,7% 8,5%
Rural 27,5% 31,0% 32,6% 8,9%

Ponderea respondenților care au cetățenie Română  (202 respondenți)

8,7%

31,0%

26,6%

33,7%

NȘ/NR

nu particip la aceste alegeri pentru că
nu mă simt reprezentat de către

niciunul dintre politicieni

particip la unele dintre aceste alegeri, 
atunci când găsesc timp și motivație

particip cu regularitate la toate alegerile
din România, organizate pe teritoriul

RM



Blocul situația din 
Ucraina

40



Сum credeți ce se  întâmplă la moment în 
Ucraina?

41

Încercarea 
Rusiei de 
a ocupa 
Ucraina

Protecția 
populației de 
limbă rusă din 

Republicile 
“Populare Donețk 

și Lugansk”

Război 
între Rusia 
și Occident 

pe 
teritoriul 
Ucrainei

Începutul unui 
nou război 

mondial 
(schimbarea 

ordinii mondiale 
globale)

Altceva

Îmi 
vine 

greu să 
răspun

d

TOTAL 40,0% 13,7% 21,2% 14,5% 1,4% 9,1%

Genul 

respondentului:

Masculin 42,9% 12,4% 22,2% 13,1% 1,8% 7,6%
Feminin 37,5% 14,9% 20,3% 15,8% 1,1% 10,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 44,1% 9,7% 21,9% 17,9% 2,4% 4,0%
30 – 44 ani 34,4% 12,8% 24,6% 16,9% 1,7% 9,5%
45 - 59 ani 37,9% 13,9% 23,8% 14,3% 0,5% 9,7%
60 + ani 44,4% 17,0% 15,6% 10,4% 1,1% 11,5%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 34,2% 11,0% 13,3% 22,2% 2,0% 17,3%
Medii generale 40,8% 19,1% 13,9% 12,8% 0,0% 13,3%
Profesional tehnice 39,8% 15,9% 21,4% 12,2% 2,3% 8,3%
Superioare 42,1% 10,0% 27,3% 15,1% 0,5% 5,0%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
48,2% 6,2% 19,4% 15,6% 1,3% 9,2%

Rusă sau alta 20,0% 32,1% 25,5% 11,9% 1,5% 9,0%

Mediu de

reședință:

Urban 39,7% 17,2% 23,1% 14,0% 0,4% 5,6%
Rural 40,2% 11,0% 19,7% 14,9% 2,2% 11,9%

9,1%

1,4%

13,7%

14,5%

21,2%

40,0%

Îmi vine greu să răspund

Altceva

Protecția populației de limbă rusă din 
Republicile “Populare Donețk și Lugansk”

Începutul unui nou război mondial
(schimbarea ordinii mondiale globale)

Război între Rusia și Occident pe 
teritoriul Ucrainei

Încercarea Rusiei de a ocupa Ucraina



Cine în opinia dvs. Este în primul rând responsabil pentru 
faptul că, situația din Ucraina a ajuns  la un conflict 

militar? 

42

Putin 
persona

l
SUA NATO

Naţionaliş
tIi

ucraineni

Autoritățil
e 

ucrainene
Rusia UE

Altcine
va

Îmi vine 
greu să 
răspund

TOTAL 40,0% 26,7% 20,7% 11,3% 19,4% 20,7% 5,5% 0,2% 9,6%

Genul 

respondentului:

Masculin 39,7% 27,4% 20,5% 11,1% 17,8% 21,9% 6,4% 0,0% 6,6%
Feminin 40,2% 26,2% 20,9% 11,4% 20,8% 19,6% 4,8% 0,5% 12,3%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 43,4% 22,7% 19,4% 6,3% 25,0% 26,5% 5,8% 0,0% 8,1%
30 – 44 ani 36,1% 28,0% 27,3% 9,9% 20,3% 23,2% 7,3% 0,8% 9,8%
45 - 59 ani 36,8% 29,4% 18,7% 11,8% 17,1% 18,9% 4,6% 0,0% 12,3%
60 + ani 44,0% 26,0% 16,8% 15,2% 17,1% 16,2% 4,5% 0,0% 8,5%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 31,1% 25,2% 14,7% 5,0% 20,9% 19,0% 8,0% 0,0% 16,2%
Medii generale 37,1% 22,2% 22,4% 6,9% 21,6% 14,3% 3,5% 0,0% 13,5%
Profesional tehnice 35,8% 29,2% 21,9% 17,6% 18,9% 19,7% 5,2% 0,7% 8,9%
Superioare 49,3% 26,7% 20,4% 9,3% 18,3% 25,4% 6,1% 0,0% 5,8%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
50,4% 19,8% 15,6% 7,3% 15,1% 25,0% 5,1% 0,0% 10,0%

Rusă sau alta 14,6% 43,6% 33,3% 20,9% 30,1% 10,2% 6,7% 0,8% 8,8%

Mediu de

reședință:

Urban 40,7% 28,6% 24,3% 12,0% 20,7% 20,8% 6,2% 0,0% 6,6%
Rural 39,4% 25,3% 17,8% 10,7% 18,5% 20,6% 5,0% 0,4% 12,1%

9,6%

0,2%

5,5%

11,3%

19,4%

20,7%

20,7%

26,7%

40,0%

Îmi vine greu să răspund

Altcineva

UE

NaţionaliştIi ucraineni

Autoritățile ucrainene

NATO

Rusia

SUA

Putin personal



Vorbind despre amenințările de securitate în RM, 
de unde credeți că vin acestea? 

43

Din afara 
țării, din 

Rusia

Din afara țării, 
alte surse de 

conflict, dar nu 
din Rusia

Din interiorul RM, 
declinul economic 

și lipsa de 
perspective

Nu știu

TOTAL 30,3% 22,5% 32,0% 15,2%

Genul

respondentului

Masculin 32,5% 19,2% 34,6% 13,6%
Feminin 28,3% 25,4% 29,6% 16,6%

Vârsta

respondentului

18 - 29 ani 31,1% 27,0% 31,4% 10,5%
30 – 44 ani 30,6% 18,9% 34,9% 15,6%
45 - 59 ani 24,8% 26,6% 32,1% 16,5%
60 + ani 33,8% 20,1% 29,4% 16,7%

Studiile

respondentului

Medii incomplete 25,4% 23,1% 21,9% 29,6%
Medii generale 25,2% 27,3% 26,9% 20,6%
Profesional tehnice 28,2% 22,5% 37,0% 12,2%
Superioare 36,8% 20,1% 33,0% 10,1%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 39,3% 17,0% 28,3% 15,4%
Rusă sau alta 8,2% 36,1% 40,9% 14,8%

Mediu de

reședință:

Urban 29,9% 24,3% 34,0% 11,8%
Rural 30,6% 21,1% 30,4% 17,9%

30,3%

22,5%

32,0%

15,2%

Din afara țării, din 
Rusia

Din afara țării, 
alte surse de 

conflict, dar nu 
din Rusia

Din interiorul RM, 
declinul economic 

și lipsa de 
perspective

Nu știu



În cazul unui război de apărare împotriva invaziei Rusiei 
sau a armatei transnistrene, Dvs. personal sunteți gata să 
luptați cu arma în mână în apărarea Republicii Moldova? 

44

Da, sigur
Mai degrabă 

da
Mai degrabă 

nu
Sigur nu NS/NR

TOTAL 22,4% 10,1% 13,3% 48,2% 6,0%

Genul

respondentului

Masculin 32,3% 10,6% 11,6% 38,5% 7,0%
Feminin 13,8% 9,6% 14,8% 56,6% 5,2%

Vârsta

respondentului

18 - 29 ani 18,8% 10,9% 17,5% 45,5% 7,3%
30 – 44 ani 22,3% 9,9% 17,0% 43,8% 7,0%
45 - 59 ani 22,9% 11,4% 11,4% 51,0% 3,2%
60 + ani 24,4% 8,7% 8,7% 51,8% 6,5%

Studiile

respondentului

Medii incomplete 19,3% 10,3% 9,5% 57,6% 3,2%
Medii generale 25,9% 5,6% 15,5% 47,5% 5,6%
Profesional tehnice 22,3% 10,6% 11,6% 49,0% 6,5%
Superioare 22,2% 11,7% 15,1% 44,5% 6,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 26,9% 10,3% 12,5% 45,4% 5,0%
Rusă sau alta 11,5% 9,6% 15,2% 55,1% 8,6%

Mediu de

reședință:

Urban 20,6% 10,5% 14,0% 48,6% 6,2%
Rural 23,8% 9,7% 12,7% 47,9% 5,9%

22,4%

10,1%
13,3%

48,2%

6,0%

Da, sigur Mai degrabă da Mai degrabă nu Sigur nu NS/NR



VĂ MULȚUMIM!

Jigău Ion
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și Marketing „CBS-Research”


